

扶贫干部手记(三)

扶贫干部:黄士洪,55岁,县林业局营林科干部,2018年10月23日起通江挂职,2019年4月结束。

# 我定不负嘱托助力通江发展

10月23日,我们一行7人肩负着东西部扶贫使命踏上征程,经过10余个小时的长途跋涉,当天晚上10点半左右,我们到达了四川省巴中市通江县。经过两天休整,我前往通江县林业局报到,并由此展开工作。

经过近一个月的工作,我深有感触,通江不仅是一个集革命遗址、历史名胜于一体的革命老区,更是一个山清水秀、物产丰富、民风淳朴的小县城。这里是嘉陵江、渠江水系源头,是长江上游重要的生态屏障,也是天然林保护、退耕还林等生态工程建设重点县。

近年来,依托森林植物群落,通江县的绿色产业蓬勃发展,拥有生态有机产品280多种,通江银耳、空山核桃、巴山银杏、罗村茶叶、青峪土猪等驰名省内外,优质干果、银木耳林、木本药材、木本花卉、富硒茶叶等绿色生态产业总面积突破200万亩。

我是一个林业工作者,到通江目的与任务,一是要了解当地林业发展状况,因地制宜规划与指导林下经济发展,增加林农经济效益,达到林业生态促进经济发展的长期扶贫脱贫目标;二是要提高和转变林农生产经营模式与观念,通过下乡指导与组织培训等方式,传播新技术新知识,提高林农经营管理水平,达

到授之以渔的作用;三是要按照遂昌—通江东西部扶贫协作办公室部署和要求,开展各项工作与任务。

通江,林地广阔,森林茂盛。良好自然环境和气候条件是该县产业发展的重要优势,也为林农脱贫致富提供了先决条件。森林生态旅游康养、青花椒、杜仲、核桃、林下经济等是通江产业培育的重点,围绕产业发展,我与通江县林业局产业科、种苗站等科室站所的领导、同事一起走访了芝芭乡、龙凤场镇、杨柏镇等10余个乡镇,期间前往近20个村和1个国有林场、1个青花椒生产加工规划基地考察。在下乡考察走访过程中,本着相互学习与交流协作的精神,我深入了解相关乡镇、村的青花椒育苗基地、种植基地,杜仲种植基地,林下经济发展及林场林木经营管理等情况,同时积极开展对青花椒、杜仲、重楼苗木培育,造林地规划、整地、种植、抚育管理等技术指导,并做好林下经济发展等宣传。

工作中值得敬佩和骄傲的是,由通江县种苗站负责组织实施的青花椒基地,初具规模、成就斐然,种苗站领导、技术人员及乡镇干部对青花椒产业发展,从规划、种植到管理的认真负责、工作到位的精神值得我学习。如今,每一片青花椒基地长

势喜人、郁郁葱葱,群众既满意又称赞,此项工作在扶贫与产业发展中作出很大贡献。例如,2018年7月在杨柏镇—火炬镇建立“遂昌—通江东西部扶贫协作项目”万亩青花椒种植示范基地,其中杨柏镇双凤垭村基地1000亩,到2020年初可投产,2022年进入盛产期,每亩可产青花椒1000余公斤,产值1万余元,由此可以给予入股村民及178个贫困人口带来可观收益。又如三溪镇桅杆坪村贫困户蒲纯金,2016年初种植青花椒4.3亩,在林业技术人员指导下,2018年初产青花椒2000余公斤,收益2.3万元;2019年预计可产青花椒收入5万余元,再加上每月400元生态护林员补贴,全家人均收入超过1.1万元,像这样的例子还有很多,青花椒优质种植基地在通江各个乡镇比比皆是。

通江的山是峻美的,通江的水是秀丽的,通江的人民是勤劳的,但通江下乡的山路是崎岖、陡峭、颠簸的,为了通江事业发展,人民脱贫致富,我们将克服各种困难完成组织上交给的各项工作任务。

记者 邹可思 整理



昨日是“世界问候日”,西岷乡中心小学给孩子们分发了代表幸福的糖果,还通过国旗下演讲、主题队会、教师家访、留守儿童与父母视频聊天等形式,将全校师生最温暖的祝福和问候带给身边及远方的每一个人。  
记者 邹可思 通讯员 翁小莉 摄

## 遂昌富民村镇银行招聘启事

遂昌富民村镇银行是由中国人民银行、中国银监会依法批准设立的银行业金融机构。因业务发展需要,面向社会招聘以下员工或派遣工,要求遂昌户籍。一经录用将提供富有行业竞争力的薪酬待遇和广阔的职业发展空间。

- 一、综合柜员(若干)
  - 1.要求为本地户籍,经济、金融相关专业,学历为全日制普通高校专科及以上学历,其他专业学历应在全日制本科及以上。
  - 2.金融机构正式员工从业满2年以上,全日制大专及以上学历,专业不限。
  - 3.擅长对外交流和沟通,有较强的市场拓展、营销能力,有一定的客户资源。
- 二、客户经理(若干)
  - 1.要求为本地户籍,经济、金融相关专业,学历为全日制普通高校专科及以上学历,其他专业学历应在全日制本科及以上。
  - 2.金融机构正式员工从业满2年以上,全日制大专及以上学历,专业不限。
  - 3.擅长对外交流和沟通,有较强的市场拓展、营销能力,有一定的客户资源。
- 三、其他事项

本次招聘推行“1日招聘”,即利用1天的时间完成所有招聘流程。招聘各环节的具体时间、地点,我行会及时通过电话或短信通知进入下一环节的应聘者;对未能进入下一环节的应聘者,我行不再另行发布通知,应聘者务必保证提交的联系方式正确无误,并保证通讯畅通。

应聘者携带身份证、户口簿、毕业证书、学位证书、荣誉证书、就业推荐表等原件及复印件、个人简历、近期正面1寸免冠照片,到遂昌富民村镇银行(北街101号)二楼综合管理部报名,联系人:毛小姐,联系电话:0578-8188575。  
本次招聘截至2018年11月30日。  
遂昌富民村镇银行

## 遂昌87位新教师再度成长

本报讯(记者 蓝叶佳乐 通讯员 叶艳景)近日,我县2018届的87位新教师经过两个月的课堂摸索,在县教师进修学院的安排下,再度迎来了为期三天的集体培训。

据悉,今年暑假,一场“双色教育”新教师培训开启了87位新教师的学习之路——县教师进修学校依托浙西南干部培训学院的“现场教学+体验教学”的课程体系,融入专业理论知识培训,让整个培训内容非常充实。新教师们除了认真学习专业课程之外,还参加了军训、军事拓展、泅渡救生、重走红军路等体验课程。

此次集体培训的主要内容包括新时代教师心理健康调适与维护、与班主任导师面对面、观摩示

范课、学员研讨、信息技术等新时代教师必须掌握的知识与技能。“从我们到各个学校对新教师开展的课堂调研和培训表现来看,‘双色教育’岗前培训为这批新教师走上岗位打下了良好的基础,与往届相比,这届新教师各方面素质明显更胜一筹。”培训教师翁丽琴评价道。

“从‘双色教育’到‘沙场点兵’,教师不断成长,接下去还会有第三轮培训。”县教师进修学校校长朱瀚君告诉记者,“教师进修学校为本届新教师准备了一系列的培训课程,将带着新教师们逐渐摆脱稚嫩的雏形,形成各自的教学特色,更好地服务于学生,更快地成长为一名优秀的人民教师。”

### 元立集团:打造冶金行业引领者

(上接第一版)该项目投产后提高了生产总量,降低了生产成本,帮助遂昌钢铁总厂走出了低谷。但更大的艰难与考验接踵而至。1998年,亚洲金融危机袭来,钢材价格再度暴跌,企业不可避免地受到冲击。一方面,市场萎缩,产品卖不出去;另一方面,企业负债日益攀升。

面对逆境,遂钢人深入市场调查,为企业寻求新的出路,决定用自己生产的钢材加工金属制品,这样既拉长了产业链,又增加了产品的附加值。

随后,遂昌钢铁总厂进行了大刀阔斧的技改,购进数百台拉丝机、制钉机等,上马了4双8条镀锌槽。通过对自产线材、棒材的深度加工,开发出镀锌铁丝、圆钉、水泥钉、船钉、地板钉、瓦楞钉、无头钉等系列金属制品新产品。从单纯销售钢材的粗放式经营,转为生产高附加值的金属制品,小钢厂的劣势变成了优势,企业的命运出现了转折,一举摆脱了亚洲金融危机的“纠缠”。

但国内市场毕竟还是不稳定,企业要长远发展,必须打开国际市场。1999年,厂长叶新华带队走出国门,来到世界上最大的五金产品集散地——阿联酋的迪拜市推销产品。遂昌生产的钉、丝等产品质量好,价格公道,很快赢得了大批外国客户的信赖。两个月后,遂昌钢铁总厂在迪拜市设立了境外经营公司,外国客户的订单如雪片飞来。

2000年,遂昌钢铁总厂更名为遂昌元立金属制品总厂;2001年,企业顺利完成改制工作,浙江元立集团正式成立。随着焊接材料、小连轧等技改项目的上马,企业跨入了新的历史发展阶段。

经过在遂昌10多年的创业

积累,到2002年,元立集团已发展成为浙江省冶金行业第二大企业,丽水市第二大、遂昌县第一大工业企业,年销售收入12.5亿元,创利税6000多万元,出口创汇1000多万美元,撑起了遂昌工业经济的“半壁江山”。

创新技改,跨越发展,成就了元立

创业无止境。2003年,元立集团在衢州实现异地技改,先后上马了高炉炼铁、转炉炼钢、优质棒材、高速线材等项目,总投资超过40亿元,形成了年产铁水280万吨、钢300万吨、材300万吨的生产能力。元立职工们自豪地说:“我们用不到5年时间,建成了人家四五十年才能建成的规模!”

2007年,元立集团投资两个多亿,建成了一条中国最大的二氧化碳气体保护焊丝生产线,这个产品附加值高,销售价达到每吨一万多元,是国内、国际市场都非常需要的焊接材料。至此,浙江元立集团昂首跨入了国家大型工业企业、全国民营企业500强、浙江省“五个一批”重点骨干企业之列。

连续几年,元立集团不断上马新项目。到2017年,国内宏观经济稳中向好,国家供给侧改革成效显著,在淘汰落后产能、化解过剩产能、彻底清除“地条钢”、环保整治风暴等一系列政策作用下,钢材价格稳步上涨,钢铁行业的盈利水平明显提高。元立集团抢抓机遇,多措并举,苦练内功,不论是生产成本、产量,还是利润,都达到了历史最好水平。

如今的元立集团,已经从一个贷款大户变成存款大于贷款,2017年已实现销售收入301亿元,利税23.9亿元。

记者 张春玲 通讯员 毛妮妮

### 青年干部“金点子”助力环境整治再提升

(上接第一版)如今,在北界镇的集镇上,不少废弃垃圾在经过一番设计加工后,成了别有一番生趣的风景,擦出了实用和美学的火花。“很漂亮,这些年轻人非常有想法。”北界镇北界村村民余海林举起大拇指,高兴地说,现在集镇的环境不仅整齐干净,更是处处都有美景。

据了解,此次景观小品的布置工作不仅美化了环境,更成了

帮助北界镇青年干部成长的课题。“布置期间,青年干部除了需要发挥各自的创意,还要面临沟通农户、联系相关工匠、协调公共场地、调配好工作时间等诸多问题。”北界镇副镇长雷蕾说,每个小组都是一个小团队,每个团队组成了北界镇青年干部的大家庭,他们互相帮助,出谋划策,用精心和匠心为北界镇小城镇环境综合整治添砖加瓦。

欢迎扫描“遂昌新闻网”微信获取最新资讯

欢迎点击:  
遂昌新闻网 <http://www.scxnews.cn>  
问政直通车 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/mqztq/>  
钱既论坛 <http://bbs.scxnews.cn>  
数字报 <http://szb.scxnews.cn/epaper>  
遂昌网视 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/scws/>